

ОТЗЫВ
на автореферат диссертации Гаглоевой Бэлы Ботазовны
«Красные партизаны Гражданской войны в 1920-1930-х гг.:
общественные настроения и взаимоотношения с органами власти
(на материалах Северной и Южной Осетии)»,
представленной на соискание ученой степени кандидата
исторических наук по специальности 5.6.1. – Отечественная история

Тема, поднятая в диссертации Б.Б. Гаглоевой, является одной из сложных, но в то же время интересных научных проблем, проливающей свет на историю взаимоотношений органов власти и социальной группы красных партизан в 1920-1930-е гг. Научная актуальность темы бесспорна, и определяется тем, что общественные настроения, проблемы интеграции красных партизан в мирную жизнь, их участие в социалистических преобразованиях никогда ранее не становились предметом специального комплексного исследования.

Работа имеет продуманную структуру, состоит из введения, двух глав, шести параграфов, заключения, списка использованных источников и литературы, приложения.

Содержание автореферата свидетельствует о том, что автор достаточно глубоко освоил и раскрыл объект и предмет исследования, которые полностью соответствуют теме диссертации. Выбор хронологических и территориальных рамок позволил осуществить исследование в полном объеме. Историографический анализ выполнен на высоком уровне и позволяет сформировать представление о состоянии изученности темы.

Принципиально важно, что автор добился научной объективности при рассматривании темы, требующей достаточно деликатного к себе отношения. Б.Б. Гаглоева тщательно проанализировала многочисленные архивные и иные материалы и пришла к выводам, достаточно важным для понимания основных особенностей общественных настроений социума партизан, сыгравшего в рассматриваемый период столь важную и значимую историческую роль.

Стржневым вопросом в диссертационном исследовании Гаглоевой Б.Б. является процесс взаимодействия органов власти и социальной группы бывших ветеранов Гражданской войны.

Соискатель самостоятельно и в полной мере достиг поставленной цели, решил круг исследовательских задач: установив основные факторы, определившие особенности материального, социального положения этой категории населения; исследовала возникновение системы политического контроля над ними, провела анализ отражения работы специальных партизанских комиссий как первого звена репрессивной политики в годы Большого террора, что существенно расширяет представления современной науки о таких моделях взаимоотношений.

Наряду с несомненными достоинствами, на наш взгляд, нeliшним было бы в более полном объеме представить периодическую печать региона; если позволяет отложившийся архивный материал, то указать каков процент бывших красных партизан, оказавшихся в списках репрессированных.

Данные рекомендации не снижают качества представленного диссертационного сочинения, являются не столь существенными и не носят принципиального характера.

Таким образом, диссертация Гаглоевой Бэлы Ботазовны на тему «Красные партизаны Гражданской войны в 1920-1930-х гг.: общественные настроения и взаимоотношения с органами власти (на материалах Северной и Южной Осетии)» на соискание ученой степени кандидата исторических наук по специальности 5.6.1 – Отечественная история представляет собой самостоятельное, завершенное научное исследование, в котором решена историческая задача, имеющая большой теоретический и практический интерес. Диссертация соответствует требованиям пп. 9-11, 13,14 «Положения о присуждении ученых степеней», утвержденному «Постановлением Правительства Российской Федерации» от 24 сентября 2013 г. № 842. Бэла Ботазовна Гаглоева заслуживает присуждения ученой степени кандидата исторических наук по научной специальности 5.6.1. – Отечественная история.

Доктор исторических наук
(специальность: 24.00.01 – Теория и
история культуры (исторические науки),
доцент, профессор кафедры
«Социально-гуманитарные науки»
ФГБОУ ВО Саратовского
государственного университета
генетики, биотехнологии и инженерии
им. Н.И. Вавилова

Надежда Владимировна Шалаева

АДРЕС: 410012, Саратов,
пр-кт им. Петра Столыпина зд. 4, стр. 3.

Эл. почта: shalaevanv@sgau.ru
Контактный телефон: 8-919-822-53-02

Подпись профессора Шалаевой Надежды Владимировны удостоверяю
Ученый секретарь ученого совета
ФГБОУ ВО Вавиловского университета А.М. Мар



А.М. Марадудин